

Primeras Planas Locales

Asegura la Marina tener indicios de la muerte de 'El Lazca'



La Secretaría de Marina (Semar) informó anoche que existen "fuertes indicios" de que el principal líder del Cártel de Los Zetas, Heriberto Lazcano, "El Lazca", fue abatido en un enfrentamiento ocurrido la tarde del domingo en Progreso, Coahuila. Sin embargo, fuentes oficiales -diferentes a las de la Semar- señalaron a Grupo REFORMA que el cuerpo inerte del capo fue rescatado por un comando armado de una funeraria de Sabinas, Municipio de la región carbonífera, la madrugada de ayer. Según las fuentes, los efectivos federales ya habían tomado huellas y fotografías de los cadáveres para cotejarlos con los bancos oficiales de datos criminales...

[Ver nota completa](#)

Millonario adeudo a Pensiones **EL OCCIDENTAL**

Unos 800 millones de pesos le deben al Instituto de Pensiones del Estado de Jalisco aproximadamente 30 organismos, entre estos 19 municipios y de éstos Tonalá con 120 millones, aunque hay otros más pequeños que deben una suma menor, pero casi tres años de cuotas. Es por eso que les han hecho una propuesta: paguen el mes de octubre "y luego nos arreglamos". Fue el secretario de Administración del Gobierno de Jalisco, José Ricardo Serrano Leyzaola, quien les hizo la oferta. Y es que reconoce que Pensiones no vive de embargar, "tienen que empezar a pagar, yo quiero empezar a recuperar, tienes que pagar octubre, no me importa si me debes 200, 5, 20, 35 quinceñas, tú tienes que pagar, se lo digo a los organismos..."

[Ver nota completa](#)

Ambulantes buscan negociar el Centro



Después de ocho días de trabajo, la administración tapatía, encabezada por Ramiro Hernández García, aún no ha fijado fecha para dialogar con los líderes de los vendedores informales o con la Cámara de Comercio de Guadalajara, y menos con el Patronato del Centro Histórico. Lo anterior pese a que hace una semana el alcalde dijo a medios informativos que hará cumplir la ley y los reglamentos. Entonces, expresó: "Vamos a meterle orden, necesitamos el Centro libre de comerciantes en la vía pública". Sin embargo, aún no hay acercamientos para generar soluciones. El titular de la delegación Centro Histórico de la Cámara de Comercio tapatía, Raúl González...

[Ver nota completa](#)

Marina abate al Lazca, jefe máximo de Los Zetas



Heriberto Lazcano, El Lazca o el Z-3, ex militar y fundador del grupo delictivo de Los Zetas, uno de los narcotraficantes más buscados en el país, habría muerto en un enfrentamiento con elementos de la Armada de México, ocurrido en Coahuila. La Secretaría de Marina confirmó anoche en un comunicado que hay fuertes indicios de que uno de los dos delincuentes que cayeron abatidos es el líder principal de Los Zetas, quien es originario de Apan, Hidalgo. El Z-3 era considerado por funcionarios del gabinete de seguridad nacional, como el principal responsable de la espiral de violencia en el país en años recientes...

[Ver nota completa](#)

Cayó El Lazca... el cuerpo desaparece



El subdirector operativo de la policía municipal de Acuña, Rodolfo Castillo Montes, y tres elementos de la corporación están implicados en el asesinato de José Eduardo Moreira Rodríguez, hijo de Humberto Moreira Valdés, ex gobernador de Coahuila, informó la Procuraduría General de Justicia del estado. Según la investigación, Castillo Montes es la persona que, con engaños, citó a José Eduardo en el ejido Santa Eulalia, entre Ciudad Acuña y Jiménez, donde los delincuentes (presuntos zetas) lo privaron de su libertad para posteriormente asesinarlo. Castillo Montes, Víctor Carrizales Prieto y José Trinidad Landeros Sifuentes, oficiales de la policía municipal, están arraigados y vinculados al delito de homicidio calificado con premeditación, ventaja y traición.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Jalisco Cómo Vamos presenta "Así vamos Jalisco: reporte de indicadores 2012", que constituye un compendio estadístico que reúne los datos más importantes para medir la calidad de vida de los jaliscienses.
- La Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) inició el operativo especial para prevenir la enfermedad del dengue durante la Romería 2012.
- Regidores de Movimiento Ciudadano pretenden ahorrar dos mil millones de pesos al ayuntamiento de Guadalajara en tres años.

TODOS DICEN NACIONAL

- La Secretaría de Marina anunció que tiene "indicios" de que el líder de Los Zetas, Heriberto Lazcano Lazcano, El Lazca, murió durante un enfrentamiento con personal naval en la carretera de Sabinas a Progreso, en Coahuila.
- Los diputados fueron víctimas o autores de un fraude legislativo. El dictamen de la reforma laboral enviado al Senado fue alterado sin contar con su aval, cuando menos en el artículo 343 de la Ley Federal del Trabajo.
- Las investigaciones por el homicidio de José Eduardo Moreira Rodríguez, hijo del ex gobernador de Coahuila Humberto Moreira, señalan a Rodolfo Castillo Montes, subdirector operativo de la policía municipal de Ciudad Acuña, como presunto autor intelectual.

PRONÓSTICO DEL CLIMA

Ameca, JAL		14°C
Arandas, JAL		13°C
Autlán de Navarro, JAL		22°C
Cihuatlán, JAL		27°C
Ciudad Guzmán, JAL		17°C
Colotlán, JAL		11°C
Cuautitlán, JAL		23°C
El Grullo, JAL		22°C
Guadalajara, JAL		14°C
Jalostotitlán, JAL		9°C
La Barra de Navidad, JAL		27°C
Lagos de Moreno, JAL		9°C
Ocotlán, JAL		12°C
Puerto Vallarta, JAL		26°C
San Julián, JAL		13°C
San Miguel el Alto, JAL		9°C
Tala, JAL		14°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		14°C
Tlaquepaque, JAL		14°C
Tomatlán, JAL		26°C
Zapopan, JAL		14°C

Dicen matar a capo; les roban el cuerpo

REFORMA

La Secretaría de Marina informó anoche que existen "fuertes indicios" de que el principal líder del Cártel de Los Zetas, Heriberto Lazcano, "El Lazca", fue abatido en un enfrentamiento ocurrido la tarde del domingo en Progreso, Coahuila. Sin embargo, fuentes oficiales diferentes a las de la Semar señalaron a REFORMA que el cuerpo inerte del capo fue rescatado por un comando armado de una funeraria de Sabinas, Municipio de la región carbonífera, la madrugada de ayer. Según las fuentes, los efectivos federales ya habían tomado huellas y fotografías de los cadáveres para cotejarlos con los bancos oficiales...

[Ver nota completa](#)

Cayó El Lazca... el cuerpo desaparece

MILENIO

La Secretaría de Marina anunció anoche que tiene "indicios" de que el líder absoluto de Los Zetas, Heriberto Lazcano Lazcano, El Lazca, murió durante un enfrentamiento con personal naval en la carretera de Sabinas a Progreso, en Coahuila. MILENIO confirmó que el cuerpo del capo no se encuentra en manos de las autoridades; al parecer, la noche del domingo se presentaron presuntos familiares a reclamar y llevarse el cadáver, aunque otras versiones señalan que por la madrugada un comando entró a la funeraria para robarse los restos de El Lazca. El Ministerio Público se presentó al lugar del enfrentamiento para realizar las diligencias y enviar el cuerpo.....

[Ver nota completa](#)

Que mataron a El Lazca... EXCELSIOR

La Secretaría de Marina (Semar) dio a conocer que "existen fuertes indicios" de que fue abatido Heriberto Lazcano Lazcano El Lazca, uno de los fundadores y principal líder del cártel de Los Zetas, durante un enfrentamiento en Progreso, Coahuila. En un comunicado, explicó que el domingo elementos navales, en el marco de un operativo contra el narcotráfico, repelieron una agresión perpetrada con granadas y armas de grueso calibre, donde perdieron la vida dos presuntos delincuentes, entre los que supuestamente se encuentra El Lazca, ex militar originario del estado de Hidalgo. El comunicado de la Semar expone que después de haber sido abatidos los agresores "posteriormente se supo que existen fuertes indicios de que uno de ellos corresponde al cuerpo de Heriberto Lazcano Lazcano..."

[Ver nota completa](#)

Crecen los riesgos para la economía global: FMI

El Financiero

El Fondo Monetario Internacional (FMI) recortó sus pronósticos de crecimiento para la economía mundial; además, advirtió que los riesgos a la baja han aumentado y son considerables. De acuerdo con su informe semestral Panorama Económico Mundial, la recuperación económica global ha sufrido nuevos reveses y la incertidumbre está afectando las perspectivas de crecimiento. La previsión de incremento del Producto Interno Bruto mundial para 2012 fue recortada de 3.5 a 3.3 por ciento, y para 2013 el ajuste fue de 3.9 a 3.6 por ciento. En el corto plazo, los principales riesgos son un agudizamiento de la crisis en la zona euro...

[Ver nota completa](#)

Expertos: outsourcing emplea a 4 millones

EL UNIVERSAL
EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

Expertos de la Academia Mexicana de Derecho Fiscal estimaron en 4 millones el número de personas que trabajan para empresas contratadas por un tercero, figura conocida como outsourcing. De acuerdo con sus datos, 14 mil empresas no pagaron impuestos al emplear este mecanismo. La Auditoría Fiscal Federal del Servicio de Administración Tributaria estimó que la subcontratación ocasiona una evasión anual de 3 mil 800 millones de pesos. El dato más reciente del Inegi, correspondiente a 2008, registraba 2 millones 700 mil trabajadores contratados por la vía de outsourcing.

[Ver nota completa](#)

FMI: la economía de México va en desaceleración

La Jornada

La recuperación de la economía mundial se ha detenido. "Hay una incertidumbre general acerca del futuro", describió Olivier Blanchard, economista en jefe del Fondo Monetario Internacional (FMI). El cambio más significativo respecto de lo que ocurría en los primeros meses de este año es que los países en desarrollo comenzaron a ser arrastrados por la crisis en Europa y los problemas fiscales de Estados Unidos. Es el caso de México, la segunda economía latinoamericana, que comenzó a perder dinamismo, según advirtió el organismo. Es la nota de incertidumbre la que dominó el inicio de la reunión anual del FMI y el Banco Mundial, que se realiza en la capital japonesa...

[Ver nota completa](#)

Subdirector policiaco puso a Moreira con sus asesinos

CRÓNICA

La Procuraduría General de Justicia del Estado de Coahuila (PGJE) informó que el subdirector operativo de la Policía Municipal de Ciudad Acuña, Rodolfo Castillo Montes, fue quien entregó a sus victimarios a José Eduardo Moreira Rodríguez, hijo del ex gobernador y ex líder nacional del PRI, Humberto Moreira. La dependencia precisó que el jefe policiaco fue identificado como la persona que, con engaños, citó a Moreira Rodríguez en el lugar donde fue secuestrado para luego ser asesinado. "Así lo indica la averiguación previa penal A-5/1009/012 que se sigue por el delito de homicidio contra el hijo del ex gobernador de Coahuila, Humberto Moreira Valdés..."

[Ver nota completa](#)

Motores globales, en desaceleración

EL ECONOMISTA

LA RECESIÓN de la Unión Europea y la desaceleración de Estados Unidos terminarán por impactar la actividad económica mundial al cierre de este año y todavía en el 2013, según las previsiones del Fondo Monetario Internacional (FMI). A ello se suma la desaceleración de China. De acuerdo con las nuevas estimaciones del FMI, este año el PIB del globo registrará un crecimiento de 3.3%, pronóstico que incorpora una revisión a la baja de una décima de punto respecto del difundido por el FMI en julio. Además, economistas del organismo proyectan que el año próximo, el PIB mundial reportará un incremento de 3.6%, tres décimas inferior a la previsión de 3.9% en julio.

[Ver nota completa](#)

TASAS		DIVISAS			INDICADORES	
	Último		Compra	Venta		Último
CETE 28 DIAS	4.20	DÓLAR	12.81	12.81	INFLACIÓN	4.57
CETE 91 DIAS	4.29	EURO	1.29	1.30	MEZCLA	98.61
TIIIE 28 DIAS	4.81	LIBRA E.	1.60	1.60	PETRÓLEO WTI	89.33
TIIIE 91 DIAS	4.83	YEN	78.21	78.26	ORO (LONDRES)	1,773.50
BONO 10 AÑOS	1.75	REAL	2.03	2.04	PLATA (LONDRES)	33.85
BONO 30 AÑOS	2.98	FRANCO	0.93	0.93		

Temas Destacados Locales

[Hay más de mil pandillas en la Zona Metropolitana](#) – El Informador

- Sólo en el municipio de Zapopan operan 600 grupos, en Guadalajara aproximadamente 550, refirió la V Región Militar.
- Se trata del fenómeno social de las pandillas, mismo por el cual el general de División con Diplomado en Estado Mayor de la citada Región, Genaro Fausto Lozano Espinoza, muestra preocupación debido a que son “focos” para el reclutamiento de jóvenes a la delincuencia organizada.
- El militar hizo hincapié en la carencia de una ley pública para atender de fondo a los jóvenes que se ven involucrados en actividades ilegales, como narcomenudeo, robos, y que algunos terminan por ser sicarios o estar al servicio de la delincuencia.
- “El tema de la pandilla es un tema muy poco estudiado en el país, dentro de un documento que tengo en mi poder, es un estudio de la OEA (Organización de los Estados Americanos) comparativo entre México y Colombia referente a las pandillas, y ahí se establece con claridad que hay poca atención en este tema. Como militares, nos preocupa mucho”.
- De acuerdo con el general, el fenómeno es un espejo más de la sociedad que se debe revertir para evitar que la juventud llegue a las redes del crimen.

[Presentan radiografía sobre calidad de vida en Jalisco](#) – El Informador

- El observatorio ciudadano Jalisco Cómo Vamos presenta hoy el documento “Así vamos Jalisco: reporte de indicadores 2012”, que constituye un compendio estadístico que reúne los datos más importantes para medir la calidad de vida de los jaliscienses.
- El reporte de indicadores es fruto del trabajo de decenas de especialistas agrupados por equipos temáticos, dedicados a reunir los números más importantes en materia de Gobierno, salud, educación, movilidad y demás rubros clave para identificar la calidad de vida de los habitantes del Estado.
- El documento, que se podrá encontrar en línea en el portal del observatorio www.jalisco.comovamos.org, es el reflejo de una combinación de esfuerzos de académicos, periodistas, empresarios y profesionistas de todas las áreas vinculadas con la calidad de vida de los ciudadanos.
- El compendio de indicadores objetivos o “duros” permite mostrar la otra cara de la encuesta sobre percepción publicada en 2011. La posibilidad de tener ambos productos es fundamental para trazar puentes entre la realidad y la opinión de la calidad de vida de los jaliscienses.
- La presentación está abierta a todo público y se llevará a cabo a las 11:00 horas en el patio central de la Cámara Nacional de Comercio, en Avenida Vallarta casi esquina con Niño Obrero.

[Proyecto sobre el transporte escolar, olvidado](#) – Milenio Jalisco

- A casi un año de que la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVT) anunció que en el ciclo escolar que arrancó en agosto se implantaría un Programa de Transporte Escolar, en una etapa piloto, hoy todo quedó prácticamente en el olvido.
- La idea surgió a partir de los Juegos Panamericanos, donde a raíz de la suspensión de clases en los colegios, el tráfico en la ciudad se redujo alrededor de 30 por ciento. La SVT sumó a la iniciativa a las secretarías de Educación (SEJ) y de Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable (Semades), quienes revisarían el caso de la ciudad de México, donde el programa se aplica en forma obligatoria desde 2009.
- Sin embargo, el ciclo escolar 2012-2013 comenzó el 20 de agosto y nada se dijo del Programa de Transporte Escolar. El secretario de Educación, Antonio Gloria Morales, dijo en entrevista que desde hace varios meses ya no hubo

convocatorias a reuniones de trabajo, a las que también se invitó a la Asociación Estatal de Padres de Familia (AEPF).

- A su vez, el director de Seguridad Vial de la SVT, Jesús Leyva Gutiérrez, confirmó que el programa está en “stand by”. No obstante, dijo desconocer el motivo de que el proyecto se haya quedado pausado.

[Chapala a 52.88% de su capacidad](#) – El Occidental

- La conclusión del temporal de lluvias en el presente año, confirma que el Lago de Chapala fijó su cuota o escala máxima en 94.53, resultado de 49 centímetros de recuperación que alcanzó nuestro vaso lacustre, nivel que conservó hasta el 18 de septiembre, ya que un día después inició su descenso. El fin de semana perdió dos centímetros, por lo que lleva siete centímetros menos.
- A dar cuenta de ello, el Organismo de Cuenca Lerma-Santiago-Pacífico (OCLSP) de la Comisión Nacional del Agua (Conagua), explica que el almacenamiento máximo del presente año de Chapala fue de cuatro mil 250 millones de metros cúbicos, que corresponde al 53.81% de su capacidad total, con un área de embalse de 105 mil 553 hectáreas.
- Agrega la dependencia que las precipitaciones y escurrimientos que se generaron en la Cuenca Lerma-Chapala, de junio a octubre, sólo permitieron una recuperación en el lago de 49 centímetros, que en volumen representan 509 millones de metros cúbicos.
- A pesar de ello, confirma que la temporada de lluvias termina regularmente el 15 de octubre, toda vez que no concluye el periodo de huracanes que, de presentarse algunos otros, podrían favorecer al mayor embalse del país.
- Después de perder otros dos centímetros el fin de semana, Chapala se ubica hoy en la cota o escala 94.46 con un almacenamiento de cuatro mil 176 millones de metros cúbicos y un porcentaje del 52.88% de su capacidad total. El agua del embalse cubre un área de 105 mil 132 hectáreas.

[Contra el dengue en la Romería](#) – El Occidental

- La Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) inició el operativo especial para prevenir la enfermedad del dengue durante la Romería 2012, los trabajos se realizan por la avenida Ávila Camacho desde el Centro Histórico de Guadalajara hasta la Basílica de Zapopan.
La Dirección de Vectores y Zoonosis informó que desde este lunes comenzaron las nebulizaciones espaciales en ambos sentidos de la avenida, además las fuentes y parques circunvecinos a la zona serán abatizados con la finalidad de eliminar la presencia del vector *Aedes aegypti*.
- El titular del área, Leandro Hernández Barrios mencionó que las actividades preventivas se reforzarán aun más en localidades donde se observa mayor presencia del mosquito transmisor de la enfermedad.
- “Trabajaremos algunos lugares que ya fueron específicamente identificados como va hacer donde se colocaran los danzantes, la parte de los Colomos y la parte de La Curva, ahí Zapopan que son los lugares en donde se desplaza la gente en estas fechas”.
- La dependencia aseguró que las acciones contra el dengue se realizan en coordinación con las autoridades de Guadalajara y Zapopan a fin de asegurar que durante la Romería no haya personas afectadas por este padecimiento. El operativo antidengue Romería inició desde el año 2009, conforme pasa el tiempo la SSJ mantiene acciones preventivas días previos al día 12 de octubre.

Ayuntamiento y Política Local

Gobernador pide conservar logros en transparencia – El Informador

- En los últimos cuatro meses, el Gobierno de Jalisco cumplió 87% de las metas planteadas, integradas en los ejes que contempla el Plan Estatal de Desarrollo, afirmó ayer el gobernador Emilio González Márquez, al presentar su Segundo Informe Cuatrimestral 2012, en Casa Jalisco.
- Aseguró que, de los 66 indicadores más relevantes, 21 tienen una tendencia positiva, 31 más presentan estabilidad y 14 muestran una tendencia negativa.
- Presumió que Jalisco es reconocido a escala nacional por su trabajo en planeación y rendición de cuentas, por lo que espera que el próximo Gobierno estatal continúe con ello para que, propuso, siga siendo un Estado transparente y no vuelva a la opacidad de antes. “Lo digo porque hay estados en donde lo que aquí ocurre ni se lo imaginan, entonces es muy fácil que Jalisco regrese a lo que fue”. Así, pidió a ciudadanos, medios de comunicación y funcionarios públicos que no permitan que el gobierno entrante termine con las acciones de evaluación.
- Por su parte, el secretario de Gobierno, Víctor Manuel González, reconoció que, pese a que diversos delitos disminuyeron respecto al 2011, la percepción de la delincuencia es más alta entre los ciudadanos, debido a que ahora se cometen delitos más “escandalosos”.

Barba teme que programa ‘Cero Tolerancia’ repercuta negativamente en Tlaquepaque – La Jornada Jalisco

- Según los datos oficiales, hay detectadas 260 pandillas dedicadas a la delincuencia en Tlaquepaque, cantidad que lo convertiría en el segundo municipio con mayor incidencia, por lo que según el alcalde Alfredo Barba Mariscal, el programa Cero Tolerancia implementado en Tonalá por su homólogo Jorge Arana podría traer afectaciones en la localidad, como lo reconoció el presidente municipal tonalteca.
- Barba Mariscal aseguró que su homólogo no se acercó a él para precisar acciones conjuntas en el tema, sin embargo adelantó que la próxima semana en la reunión con los alcaldes metropolitanos se tendrán los planteamientos de cada ayuntamiento respecto a seguridad en la zona conurbada.
- “Se puede sumar el proyecto que él está anunciando con las estrategias metropolitanas, cada presidente a la hora que nos juntemos hará un planteamiento de qué programa es más benéfico para su zona y que pueda ayudar a todos, a lo mejor el plan de acción de Arana puede sumarse”, relató.
- Sin embargo, aseguró que el programa que pretende instalar Bases Operativas Mixtas con participación del Ejército –como lo anunciado por Tonalá– no sería la solución al problema del pandillerismo, pues se necesita un planteamiento integral.
- “Yo estaría más que nada en un proyecto más integral de recuperación del tejido social, generar oportunidades a los jóvenes, que si se están yendo al pandillerismo es porque los gobiernos no nos hemos preocupado de generarles oportunidades, además de hacer copartícipes a los padres de familia, y buscar (un proyecto) en ese sentido”, recalzó.

Zapopan trabaja en nuevo reglamento de espectaculares; busca reducir su tamaño – La Jornada Jalisco

- El ayuntamiento de Zapopan trabaja en un nuevo reglamento de anuncios espectaculares para reorganizar este tipo de publicidad y reducir los tamaños.
- Por ello, de acuerdo al presidente municipal, el priísta Héctor Robles Peiro, el área de Inspección y Reglamentos realiza un diagnóstico de cuántos anuncios espectaculares no cuentan con las licencias municipales para su instalación, con el objetivo de proceder legalmente contra éstos y retirarlos.

- El municipio indicó que con base en las recién aprobadas Normas de Control Territorial de los Planes Parciales de Desarrollo Urbano, que prohíben la instalación de nuevos anuncios espectaculares en cualquiera de sus modalidades en la ex villa maicera, el municipio se respaldará para poner orden en el tema principalmente en los anuncios colocados en centros comerciales.
- “Hay una nueva normatividad que impide cualquier establecimiento de espectaculares en Zapopan, se me hace una medida muy adecuada, la contaminación visual que tenemos es excesiva y la tala de árboles por la instalación de nuevos espectaculares también. Viene mucho jaloneo pero tenemos que hacer una gran defensa del espacio público, estamos empezando a trabajar en la propuesta de un nuevo reglamento para los anuncios en los centros comerciales o centros urbanos para reducir los tamaños, incluso de las letras y darle un poco de más limpieza a todo ese tema”.
- Indicó que debido a que apenas se está revisando la normatividad municipal, aún no se define fecha para iniciar el retiro de anuncios espectaculares y sus estructuras así como para homologar reglas.

En Tlaquepaque no se basificará a supernumerarios, dice Barba – La Jornada Jalisco

- A decir del alcalde de Tlaquepaque, Alfredo Barba, la reforma a la Ley de Servidores Públicos no afectará las finanzas del municipio, pues no existen supernumerarios o personal de confianza que cumpla con las especificaciones para ser basificado, incluso detalló que se reducirán de 300 a 40 este tipo de empleados.
- “Ya no habrá supernumerarios en esta administración, en la pasada se contrataron alrededor de 300, pero no fijos, sino que fluctuaban, salían unos luego entraban otros, esta administración a lo mejor tendrá 40 supernumerarios, porque es parte del ahorro interno”, explicó el presidente municipal.
- El decreto publicado el pasado miércoles 26 de septiembre y que entró en vigor al día siguiente, señala que todos los empleados con contrato temporal que estén en servicio por tres años y medio consecutivos o cinco años interrumpidos solamente en dos ocasiones de un tiempo de seis meses tendrán derecho a la basificación, sin embargo Barba Mariscal aseguró que en su ayuntamiento que no existen trabajadores que cuenten con este requisito.
- Agregó que se está preparando una reingeniería interna en el ayuntamiento a fin de obtener ahorros en el presupuesto, por ejemplo, mencionó que la partida 1000 referente a salarios bajará 113 millones de pesos el próximo año, ahí se incluyen los 80 millones que se ahorrarán por la reducción en el salario de los ediles en un 20% y del presidente municipal en un 50%.
- Enfatizó que esta medida, que se aplicará a todos los miembros del cabildo, solamente fue rechazada por el Partido Acción Nacional, sin embargo “también les llegará el descuento porque fue un acuerdo”.

Propone MC plan para ahorrar 2 mil millones de pesos en Guadalajara – La Jornada Jalisco

- Ahorrar dos mil millones de pesos al ayuntamiento de Guadalajara en tres años es el objetivo del plan de austeridad propuesto por los regidores de Movimiento Ciudadano (MC), pues, dijeron, sólo de esta forma se puede combatir la deuda que dejó la administración del priísta Aristóteles Sandoval Díaz.
- Entre los recortes planteados por los tres ediles de dicho partido –Salvador Caro Cabrera, Candelaria Ochoa y Juan Carlos Anguiano– se cuentan la reducción de un 50 por ciento en los salarios de todos los regidores, la prohibición de los gastos por concepto de representación, de vales de gasolina, seguros de

Ayuntamiento y Política Local

gastos médicos y del servicio de telefonía celular con cargo al erario.

- Caro Cabrera calificó al anterior gobierno municipal como “el más corrupto”, pues, aseguró, dejó compromisos pendientes por cinco mil millones de pesos, por lo que consideró que el programa debería hacerse extensivo a las principales dependencias del gobierno tapatío, así como a las Comisiones de Adquisiciones y Adjudicación de Obra Pública, donde solicitó el congelamiento de los sueldos de funcionarios de primer nivel.
- El redimensionamiento de la nómina, la evaluación de los perfiles de los servidores públicos, la reducción del personal supernumerario y de confianza, y la restricción a la basificación de los mismos, así como del uso del parque vehicular municipal y el control de la deuda pública, estableciendo un tope máximo anual con relación al presupuesto respectivo, son otras medidas contempladas en la propuesta.

Procuración de justicia, el principal rezago de la actual administración, admite Emilio – La Jornada Jalisco

- El gobierno del estado fijó en un 87% el cumplimiento de las metas planteadas para el cuatrimestre comprendido entre los meses de mayo y agosto de este año, según informó el titular del Ejecutivo, Emilio González Márquez.
- En el segundo informe parcial de este año, el gobernador dio a conocer que de los objetivos plasmados en el Plan Estatal de Desarrollo Jalisco 2030, las acciones destinadas a impulsar el desarrollo democrático y la participación ciudadana, son las que se han cumplido a cabalidad; mientras que el programa que presenta un menor avance –con 65% de las metas logradas– es el de procuración de justicia.
- El Plan Estatal de Desarrollo está conformado por 21 líneas de acción aglutinadas en cuatro ejes: empleo y crecimiento, que alcanzó un 88% de sus objetivos del periodo; desarrollo social, con un 90%; respeto y justicia, que tuvo un 83% de avance; y buen gobierno, que registró un 85%.
- Durante su intervención para presentar los avances en el eje de respeto y justicia, el secretario General de Gobierno, Víctor Manuel González Romero, reconoció que los niveles de delincuencia que actualmente se viven en el estado son similares a los que se tenían a finales de la década de los 90; sin embargo, dijo, la percepción de inseguridad ha aumentado.
- “En la parte de procuración de justicia hemos disminuido los delitos, en general unos más que otros, pero han disminuido ligeramente respecto al año pasado, en el que tuvimos más delitos en Jalisco, medidos en forma absoluta o relativa en lo que va de la administración”, indicó. No obstante, en el informe se recoge que la incidencia delictiva del fuero federal, así como los delitos del fuero común y en especial el robo a casa-habitación han aumentado en comparación con el 2011.

Alfaro deberá consolidar la presencia de Alianza Ciudadana en el estado: Garáiz – La Jornada Jalisco

- Consolidar la presencia de la asociación política Alianza Ciudadana en el interior del estado, será la tarea que quedará pendiente para su próximo presidente, indicó el ex diputado federal Esteban Garáiz Izarra, quien dirige la organización.
- Alianza Ciudadana surgió en enero del 2011 con el objetivo de “construir una plataforma política y un proyecto de gobierno viable, congruente y responsable para Jalisco”; desde entonces es presidida por Garáiz. Durante el pasado proceso electoral, la organización sirvió –junto con el partido Movimiento Ciudadano (MC) – como plataforma política del aspirante a la gubernatura Enrique Alfaro Ramírez, quien a partir del próximo sábado tomará sus riendas.

- “Desde hace tiempo le había hecho notar a Enrique (Alfaro) que ya resultaba conveniente el cambio de estafeta y todo esto se dio en el marco de los resultados electorales. Ahora hemos ponderado proponerle a la asamblea que acepten mi declinación y que Alfaro sea designado presidente”, explicó Garáiz.
- Garáiz, quien también aspiró a un espacio en el Senado en las pasadas elecciones, consideró que uno de los principales logros de la organización ha sido el crecimiento acelerado en su número de militantes, pero, aún prevalecen atrasos en lo que respecta a su presencia al interior de la entidad.
- “Alianza Ciudadana creció impresionantemente en 15 meses, ya que tenemos ya más de 75 mil adherentes; sin embargo, no tenemos muy bien estructurados los cuadros municipales en todo el estado”, puntualizó.

Gobierno estatal presume que logró 87% de las metas – Milenio Jalisco

- Al presentar el segundo Informe Cuatrimestral del 2012, el gobierno de Jalisco presumió haber alcanzado 87 por ciento de las metas planteadas para este año, dentro de los indicadores del Plan Estatal de Desarrollo. Incluso, en Desarrollo Social, uno de los cuatro grandes ejes que se contemplan, hay metas ya cumplidas al 100 por ciento.
- La presentación tuvo lugar en Casa Jalisco, como parte de la sexta sesión ordinaria del Coplade. Ahí, el gobernador Emilio González Márquez, destacó que sólo en catorce de los 66 indicadores más importantes se observa una tendencia negativa, tras asegurar que en el reconocimiento objetivo de esta realidad hay una oportunidad para mejorar.
- El mandatario defendió el ejercicio de planeación estatal y los informes cuatrimestrales, destacando que Jalisco es reconocido en todo el país por ser el único estado que informa a sus ciudadanos cuatrimestralmente, y alertó sobre el riesgo de que este instrumento ya no se utilice en el futuro.
- “Nunca se había llevado a cabo con la verticalidad que ahora se está haciendo, nunca había estado vinculado el presupuesto del estado a las aspiraciones de los jaliscienses de una manera tan clara y directa como ahora se está haciendo, y queda una zozobra en esto: ¿seguirá?... “Viene un cambio de gobierno y eso es bueno. El asunto es, los temas positivos como éste ¿seguirán?”, cuestionó. “Como ciudadanos no debemos admitir menos de lo que ahora se ha logrado”, añadió.

Villa Panamericana, aun cerrada vale más: Ricardo Serrano – El Occidental

- No espanta ni a la Secretaría de Administración ni a Pensiones del Estado el hecho de que la Villa Panamericana siga cerrada, “su valor crece”, aseguran, pero sí la califican como “víctima de la política e ideas”. El titular de la primera dependencia, Ricardo Serrano Leyzaola, aseguró que está lista para abrir “mañana” y sus redes de agua y drenaje funcionan correctamente.
- Ante la postura del Ayuntamiento de Zapopan ya en su nueva administración, y que en su momento dio a conocer que sí abriría y a los días cambio de idea, el funcionario estatal reaccionó así: “No hemos tenido nosotros un acercamiento (con la autoridad municipal) de manera oficial como Instituto de Pensiones, pero tampoco no tenemos ninguna comunicación oficial, no nos han negado el permiso, todos son voluntades, deseos e ideas que tienen de lo que debe de ser Zapopan”, expresó.
- Aclaró que “yo no cuestiono la idea de que ellos tengan de lo que debe de ser Zapopan, lo que cuestiono es que un día digan sí y dos días después no, o sí pero de esta forma... O que te digan que pueden vivir viejitos y gente que necesite vivienda asistida y no puedan vivir familias, no entiendo el concepto...”

Ni un peso más para el Congreso: PAN

EL OCCIDENTAL

Ni un peso para rescatar ayuntamientos endeudados, ni para la actual Legislatura, fue la postura que fijó el Grupo Parlamentario del PAN de la LX Legislatura y su dirigente estatal, Miguel Ángel Monraz Ibarra, al gobernador, Emilio González Márquez, en la reunión sostenida ayer en Casa Jalisco. Además replantearon que no están de acuerdo en más endeudamiento para el estado, no más impuestos, no al "placazo".

En rueda de prensa en la sede estatal del PAN, Monraz Ibarra, indicó que la bancada blanquiazul de la próxima Legislatura manifestó su postura al Ejecutivo Estatal de no más endeudamiento.

Le dijeron que no están de acuerdo en más impuestos, en que no haya endeudamiento del estado, que no haya rescate de ayuntamientos por el Gobierno, ni se adelanten ministraciones de la próxima Legislatura a la actual para sanear sus finanzas, así mismo le señalaron su desacuerdo en "el placazo".

Al insistirle sobre la respuesta del Ejecutivo estatal a su postura, respondió que el Gobernador respeta la postura fijada por los diputados electos.

[Ver nota completa](#)

Consulta para refundar el PAN entra en fase final

24 HORAS

A siete días de que venza el plazo para que la comisión encargada de analizar los resultados de la derrota de Acción Nacional se reúna ante el Consejo Nacional para convocar al máximo órgano del partido y buscar una reforma de estatutos, la consulta a la militancia se ha realizado en 90% a lo largo de la República, aseguran fuentes panistas.

Después de perder la Presidencia, además de los gobiernos de Jalisco y Morelos, Acción Nacional instauró una comisión que desde principios de agosto se ha encargado de analizar los puntos débiles del partido y de realizar un recorrido a través del país para recoger la opinión de la militancia panista de a pie.

Además de que los integrantes de las comisiones han recorrido los estados de la República recogiendo opiniones a través de la organización de mesas, en las que los militantes tienen la oportunidad de expresar lo que a su juicio representa una de las problemáticas y a su vez, la posible solución, la consulta se realiza a través de la página de internet www.consultapan.org.

Con estas opiniones recogidas, el próximo miércoles se procederá en la reunión de la Comisión de Evaluación y Mejora del PAN a redactar el documento final que habrá de presentarse para concretar la reforma estatutaria.

[Ver nota completa](#)

Gozan en Jalisco plazas temporales

REFORMA

Los coordinadores de las fracciones del PRI, Roberto Marrufo; del PRD, Raúl Vargas y del PVEM, Enrique Aubry, son los diputados del Congreso de Jalisco que más tienen trabajadores supernumerarios adscritos a sus oficinas.

Marrufo, tiene 22; Vargas, 20 y Aubry, 19, de acuerdo con una relación de 509 supernumerarios a los que REFORMA tuvo acceso.

Los cuatro coordinadores parlamentarios que ha tenido el PAN durante la presente Legislatura, suman 16 trabajadores supernumerarios asignados a sus oficinas.

De acuerdo con el documento, entre los adscritos con Roberto Marrufo están Nicolás Francisco Uribe Tapia con un sueldo quincenal bruto de 25 mil 978 pesos; Viridiana Chávez Bustamante, 22 mil 406; Sergio Ponce Lázaro, 22 mil 406; Ivan Antonio Peña Rocha, 22 mil 406; Gabriel Pérez Pérez, 18 mil 835 pesos; y Lucía Reynoso Castellanos, 18 mil 835.

[Ver nota completa](#)

El PAN promete evitar más deuda en el Congreso

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Por unanimidad, los 14 panistas integrantes de la que será LX Legislatura nombraron a Gildardo Guerrero Torres como el coordinador de los diputados albiazules a partir del 1 de noviembre. Lo presentó ayer el presidente del PAN Jalisco, Miguel Ángel Monraz Ibarra, acompañado por 13 de los 14 próximos legisladores; faltó Jaime Díaz Brambila, quien se halla en Estados Unidos.

El líder de los panistas fijó su postura: advirtió que en lo que resta de la actual Legislatura y la próxima se opondrán a que el Poder Ejecutivo contrate nuevos créditos, y se manifestó en total oposición a que el Poder Legislativo obtenga nueva deuda o que comprometa los recursos de la próxima Legislatura para resolver los problemas financieros de la actual.

Monraz Ibarra explicó que la mañana de este lunes los legisladores electos de Acción Nacional se reunieron con el gobernador del Estado, Emilio González Márquez, y fijaron su postura: no más deuda ni para Jalisco, ni para el Congreso.

"No permitiremos nuevos impuestos para Jalisco, no permitiremos que el Congreso se endeude tampoco", advirtió el líder de los panistas.

Gildardo Guerrero Torres dijo que dentro de sus prioridades a partir de noviembre, en la LX Legislatura, estará la de promover la transparencia y concretar una reingeniería, aunque, al ser cuestionarlo en torno a cómo lo logrará, expuso que debe conocer la información administrativa que, hasta ahora, la fracción mayoritaria, la del PRI, le ha negado.

El presidente del PAN Jalisco consideró que, mientras no se den a conocer cuentas claras de la situación económica del Congreso, los panistas no avalarán que el Legislativo solicite créditos o préstamos al Ejecutivo.

[Ver nota completa](#)

AN solicita a Emilio no entregar más dinero a la LIX Legislatura

La Jornada
Jalisco

Miguel Ángel Monraz Ibarra, presidente estatal del Partido Acción Nacional (PAN), nombró al diputado local electo Gildardo Guerrero Torres como el coordinador de la fracción parlamentaria blanquiazul en la LX Legislatura.

En su presentación ante los medios de comunicación, Guerrero Torres anunció que será prioridad para la bancada del PAN sanear al Congreso del Estado del irracional manejo de las finanzas durante las tres últimas legislaturas, mediante una reingeniería a fondo del Poder Legislativo.

"A cada uno de los diputados del PAN les he pedido que formemos una bancada con una fuerza política responsable y ética (...) Estamos conscientes de que el Congreso necesita una profunda reingeniería para que el Poder Legislativo sea un espacio de ejemplo y no uno que dé lástima o pena", expresó el coordinador panista.

Y dejó en claro: la postura de los diputados electos panistas es que no haya un solo centavo, ya sea por deuda o por un adelanto del presupuesto legislativo correspondiente a noviembre —cuando inician labores los nuevos diputados—, para la Legislatura LIX.

Gildardo Guerrero fue diputado federal del PAN por el distrito 14 de Jalisco y es cercano a Miguel Monraz.

Ayer por la mañana, Guerrero Torres, los 13 diputados electos panistas restantes y Monraz Ibarra, se reunieron con el gobernador Emilio González Márquez, a quien le pidieron que no rescate financieramente al Congreso.

"Tuviéramos una reunión con el gobernador, no es una postura esta del gobernador, es que el Congreso está quebrado, está moribundo, no queremos más deuda para Jalisco", detalló Guerrero.

El próximo coordinador panista fue secundado por Monraz, quien arremetió de forma indirecta hacia el PRI.

[Ver nota completa](#)

Propone ir al Tribunal por casos de notarías



Los ciudadanos o notarios que estén inconformes con algún trámite para el otorgamiento de títulos notariales pueden recurrir a impugnar ante los tribunales, advirtió el Secretario general de Gobierno, Víctor Manuel González Romero.

Tras la presentación del Segundo Informe Cuatrimestral del Poder Ejecutivo, González Romero reiteró que el Procurador, Tomás Coronado, y el ex Secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán, no han recibido un trato de privilegio en el trámite de su FIAT notarial.

"Siempre existe eso y quien sienta que se le afectaron sus derechos o que se hizo algo mal, pues tiene todo el derecho de irse a los tribunales respectivos", manifestó el funcionario.

"Nosotros no podemos darle trato diferente a una persona nada más por haber sido funcionario o por ser funcionario, el trato es igual a todos los ciudadanos, es a lo que nos obliga la ley y es lo que hacemos, damos el mismo trato, con la misma ley, con los mismos criterios".

González Romero recordó que en lo que va de la presente Administración no se ha creado ninguna notaría nueva, es decir, sólo se han concursado las vacantes y algunas de ellas ni siquiera han sido cubiertas.

[Ver nota completa](#)

Inicia en noviembre el proceso electoral



Los integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política del Congreso del Estado de Puebla, que preside el Diputado Edgar Salomón Escorza, aprobaron por unanimidad, modificar el artículo Primero Transitorio del Decreto por el que se reforma el Código de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Puebla, publicado en el Periódico Oficial el tres de septiembre de 2012.

Por lo anterior, con el objetivo de clarificar los tiempos y plazos del proceso electoral local, los legisladores avalaron que dicho decreto entre en vigor a partir de la fecha de su publicación, el cual, no aplicará para el proceso electoral que inicia en la segunda semana del mes de Noviembre de 2012.

La iniciativa de decreto, de acuerdo con los integrantes de la Junta de Gobierno y Coordinación Política, ayudará a establecer los tiempos en los que el próximo proceso electoral se realizará

.El documento fue avalado por los coordinadores legislativos de los partidos, Acción Nacional (PAN), Mario Gerardo Riestra Piña; Revolucionario Institucional (PRI), Edgar Jesús Salomón Escorza; Revolución Democrática (PRD), José Antonio Gali López; del Trabajo (PT), Zeferino Martínez Rodríguez; del Verde Ecologista de México (PVEM), Elías Abaid Kuri; y de Nueva Alianza (PNA), José Guillermo Aréchiga Santamaría.

ASEGURA SALOMÓN QUE NO HUBO PRESIÓN POLÍTICA.

En entrevista Edgar Salomón aseguró que la decisión se tomó entre los coordinadores de los grupos legislativos...

[Ver nota completa](#)

Solicitan no más endeudamiento



Con la premisa de no autorizar más endeudamiento para el Estado ni la creación de nuevos impuestos, Gildardo Guerrero Torres llegará a la próxima Legislatura local como coordinador de la fracción panista. Guerrero Torres fue diputado federal y se convirtió en legislador local electo tras ganar la elección del 1 de julio pasado en el Distrito 12 de Guadalajara.

Luego de ser presentado por el dirigente estatal del PAN, Miguel Ángel Monraz, como futuro coordinador parlamentario, Guerrero Torres dijo que buscará encabezar a una fracción responsable.

"Vamos a trabajar todos los diputados del PAN para que esta Legislatura sea una Legislatura que deje huella para bien, ese es el reto", expresó el futuro diputado.

"Vamos a ser una fuerza política responsable, ética, no tenemos que estar viendo sino por el beneficio de los ciudadanos. De entrada, por eso no vamos a ir por más impuestos para Jalisco".

Ayer por la mañana, la próxima bancada del PAN en el Congreso se reunió en Casa Jalisco con el Gobernador Emilio González Márquez y, de acuerdo con versiones de asistentes, el Mandatario descartó incluir el regreso de la Tenencia en la Ley de Ingresos 2013 y la solicitud de un nuevo crédito para rescatar a Municipios endeudados. Monraz Ibarra dijo que no es posible endeudar más a Jalisco para resolver los problemas económicos del Poder Legislativo y advirtió que no se le inyectarán más recursos a este ente público hasta que se transparente el destino que tuvo el Presupuesto.

[Ver nota completa](#)

Aprovechan a eventuales



Los coordinadores del PRI, Roberto Marrufo; del PRD, Raúl Vargas, y del PVEM, Enrique Aubry, son los diputados que más tienen trabajadores supernumerarios adscritos a sus oficinas.

Marrufo, tiene 22; Vargas, 20, y Aubry, 19, de acuerdo con una relación de 509 supernumerarios a la que MURAL tuvo acceso.

Los cuatro coordinadores que ha tenido el PAN durante la presente Legislatura suman 16 trabajadores supernumerarios asignados a sus oficinas.

De acuerdo con el documento, entre los adscritos con Roberto Marrufo están Nicolás Francisco Uribe Tapia con un sueldo quincenal bruto de 25 mil 978 pesos; Viridiana Chávez Bustamante, 22 mil 406; Sergio Ponce Lázaro, 22 mil 406; Ivan Antonio Peña Rocha, 22 mil 406; Gabriel Pérez Pérez, 18 mil 835 pesos, y Lucía Reynoso Castellanos, 18 mil 835.

Vargas tiene a Angélica Jiménez Miranda con 23 mil 120 pesos brutos por quincena; Christian Carrillo Santana, 18 mil 835; Gerardo Larios Aceves, 18 mil 835; Germán Cardona Muller, 15 mil 339; Alberto Cárdenas Camarena, 15 mil 339; César Tomás Gómez Cruz, 15 mil 339, y Ana Bertha Salmerón Zepeda, 12 mil 70.

Con Aubry trabajan supernumerarios como Miriam Velázquez Hernández, quien gana 18 mil 835 pesos quincenales brutos; Óscar Magallanes de la Rosa, 18 mil 835...

[Ver nota completa](#)

Asamblea del PAN, hasta marzo de 2013



El Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del PAN acordó anoche que será hasta el sábado 16 de marzo de 2013 cuando celebre su Asamblea Nacional Extraordinaria, con el propósito de reformar sus estatutos.

En reunión del primer lunes de cada mes, celebrada anoche en la sede nacional panista, el CEN presidido por Gustavo Madero Muñoz acordó celebrar la Asamblea Nacional Extraordinaria en esa fecha.

Los panistas decidieron que la asamblea se lleve a cabo en Azcapotzalco, en la llamada "Arena Ciudad de México", en el Distrito Federal.

Se espera que para ese encuentro acudan entre ocho y nueve mil delegados, con el fin de comenzar los trabajos de análisis y cambiar los estatutos del partido.

EL UNIVERSAL adelantó que la mayoría de votos de los albiazules apuntaban a que se realizara en marzo del próximo año la Asamblea Nacional Extraordinaria que pretende reformar sus estatutos.

La propuesta fue presentada anoche al CEN, en reunión privada y es adversa a lo planteado en una primera instancia por los panistas más cercanos al presidente Felipe Calderón, sobre convocar a la asamblea en noviembre de este año.

[Ver nota completa](#)

Organiza el ITESM diagnóstico gratis a diversas empresas – Milenio Jalisco

- Con el fin de contribuir con el mejoramiento de la operación de las empresas, el día de mañana, profesores del Instituto Tecnológico y de Estudios Superiores de Monterrey (ITESM) realizarán diagnósticos a empresas medianas y grandes que así lo requieran, ello como parte de los servicios que ofrece la dirección de Vinculación de la Escuela de Negocios y Humanidades (ENH) del campus Guadalajara.
- El director de Vinculación, Jorge González González, afirmó que “se han acercado alrededor de 20 compañías, quienes participarán en este ejercicio gratuito para ellas”.
- Para el director del Tecnológico de Monterrey, González González, el diagnóstico es importante porque es un foro donde los profesores de la universidad pueden explotar su área de especialidad, además del académico.
- También porque es un medio a través del cual pueden ofrecer los servicios que brinda el departamento de Vinculación, con los cuales se busca beneficiar a las empresas, pero también a los alumnos; resaltó que ofrecen tres servicios, el de asesoría en proyectos de desarrollo social; proyectos de desarrollo empresarial y la consultoría especializada.
- Los proyectos de desarrollo social son asesorías sin costo para la empresa y grupo de empresas; se ofrece a cooperativas, instituciones o comunidades de productores sin fines de lucro, que agrupan a varios productores que en conjunto buscan mejor desarrollo.

Auge de la industria de la bisutería en el país – El Financiero

- El uso de joyería en accesorios y hasta en las sandalias es una nueva opción que está propiciando la competitividad de la industria mexicana, señaló el vicepresidente de la Cámara Regional de la Industria de Joyería y Platería del Estado de Jalisco (CRIJPEJ), Sergio González Velasco.
- Agregó que a diferencia de otros artículos, como la ropa y el calzado, los cuales enfrentan la competencia desleal de los productos chinos, en el ramo de la joyería y bisutería la industria local está siendo altamente competitiva.
- La menor vulnerabilidad de la industria joyera al contrabando se explica en parte por el precio de los metales preciosos, pues “vale lo mismo el oro aquí que en China”, pero en cambio en el terreno de la joyería la mano de obra mexicana está más especializada, añadió el entrevistado.
- “El sector ha tenido una gran capacidad de adaptación al mercado, introduciendo diferentes materiales o combinándolos, dando paso a nuevas tendencias de moda y fortaleciendo la venta con un diseño propio”, expresó.
- Producto de la integración de los sectores industriales sustentados en el diseño, encuentros como el Minerva Fashion están posicionando los productos y el talento local en otras partes del mundo, añadió el directivo.

Preocupa pérdida de empleos y sobreoferta – El Economista

- DE APLICARLE medidas antidumping al tomate mexicano por parte de Estados Unidos, la situación podría provocar desde la desaparición de 400,000 empleos hasta una sobreoferta que tiraría los precios en el mercado local, por lo que los principales estados productores comenzaron a ejercer presión a las autoridades para resolver la situación lo antes posible.
- Como segundo productor, con 9.1% de la cosecha nacional, para Baja California es importante que se respete el acuerdo firmado en 1996 y evitar que se imponga un arancel, ya que anualmente recibe alrededor de 500 millones de dólares por concepto de exportación de este producto al vecino país.

- El secretario de Fomento Agropecuario en Baja California, Antonio Rodríguez, refiere que durante una reunión sobre Acuerdos Agropecuarios Trinacionales entre México, Estados Unidos y Canadá, realizada en Querétaro la semana pasada, tanto Baja California como Sinaloa alzaron la voz, ya que son los dos principales productores de tomate en México.
- La entidad registra una producción promedio anual de 190,000 toneladas con un valor de 1,692 millones de pesos, cuya superficie de siembra es de 985 hectáreas. Rodríguez Hernández refiere que en México el agro genera 400,000 empleos directos y que “los tomates mexicanos han progresado. Por ejemplo, mientras las ventas al 2000 eran de 412 millones de dólares, al 2011 fueron de 1.81 billones de dólares”.

Huevo, a 25 pesos: Economía – Excélsior

- El secretario de Economía, Bruno Ferrari, dio a conocer que el kilogramo de huevo llegó a 26 pesos y aclaró que el precio promedio se cotiza en 25 pesos.
- “Buscamos incrementar la parvada de aves y diversificar la producción de huevo a fin de que un solo estado no concentre más de 50 por ciento de La producción nacional, y así fortalecer la industria”, indicó.
- Según datos del Sistema Nacional de Información e Integración de Mercados (SNIIM), el precio promedio de huevo blanco al mayoreo se cotiza en 25.6 pesos, mientras que el menudeo alcanza 27.4 pesos.
- Diferencias de pesos Según el sistema, en la central de abastos de Culiacán el kilo cuesta 25 pesos, mientras que en la central de abastos de Iztapalapa, en el Distrito Federal, se ubicó en 28 pesos.
- En las centrales de abasto de Acapulco y Mérida, el kilogramo al mayoreo se cotiza en 32 pesos.
- Ferrari destacó que hasta el momento, las importaciones de huevo provenientes de Estados Unidos acumulan diez mil toneladas, de las cuales ocho mil corresponden a huevo de cascarón y las toneladas restantes para uso industrial, agregó.

México se une al comercio del Pacífico – El Informador

- México anunció su ingreso formal, y en calidad de miembro, a la negociación del Acuerdo de Asociación Transpacífica (TPP, por sus siglas en inglés).
- La Secretaría de Economía informó que desde ahora México es el décimo miembro del TPP, un acuerdo visto por las autoridades como estratégico para impulsar el comercio y la integración comercial con la región Asia-Pacífico.
- Las negociaciones del TPP integran hasta ahora a Australia, Brunei, Chile, Estados Unidos, Malasia, Nueva Zelanda, Perú, Singapur y Vietnam.
- De acuerdo con la dependencia, este logro en la política comercial en la actual administración “ha sido resultado de un proceso intenso de esfuerzos, que comenzaron en noviembre de 2011, cuando México manifestó su interés de formar parte de dicha negociación”.
- En aquel mes, durante la reunión de la del Foro de Cooperación Económica Asia Pacífico (APEC) celebrada en Honolulu, el presidente estadounidense, Barack Obama fue el encargado de anunciar el acuerdo “en líneas generales” para crear la mayor área de libre comercio del planeta.
- “Aún quedan detalles por resolver pero confiamos en que vamos a lograrlo”, dijo Obama al recibir a los otros ocho líderes del pacto.
- Tras la reunión entre los presidentes de Estados Unidos y de México, Felipe Calderón, en el marco de la cumbre del Grupo de los 20 (G-20), realizada en Los Cabos, Baja California.

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

AHORA SÍ ya cerraron la cortina...

A LOS DIPUTADOS locales de plano se les acabó el gas, y ya ni para sesionar y tratar de sacar los muchos pendientes que dejan en el Legislativo tienen ánimo.

AUNQUE TODAVÍA faltan tres semanas para que termine la Legislatura, en ninguno de los rincones del Palacio se ve la mínima intención de que las diferentes comisiones se reúnan.

UN CIERRE NADA digno para una Legislatura que se dedicó a defender los intereses de los 39 diputados, o de los partidos; que gastó y gastó hasta convertirse en un barril sin fondo, y que deja la imagen del legislador por los suelos.

POR CIERTO, la Legislatura termina con uno menos. ESTO PORQUE la diputada priista Elisa Ayón ya despacha en Guadalajara como regidora.

LA SUPLENTE de Ayón no tomó protesta, ni ella solicitó licencia en el Ayuntamiento, así que está en los dos Palacios... o en ninguno.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Sospechoso silencio Ayer se volvieron a reunir en Los Pinos Felipe Calderón y Enrique Peña Nieto. Desde el mediodía se anunció que Calderón daría un mensaje a las 17 horas, y así lo replicaron decenas de medios. Pero algo pasó, porque a las 16 horas salió Peña y entonces, sin mediar explicación, se canceló el mensaje presidencial. ¿Qué pasó durante la reunión que se canceló el publicitado mensaje? Nadie explicó las razones, y las dudas generan especulación. Dicen que el tema a tratar era económico y también hay versiones que apuntan a que el tema fue telecomunicaciones. La ausencia de información genera todo tipo de conjeturas.

Perdieron la vergüenza Los diputados ya perdieron la vergüenza y el miedo al ridículo. Ayer se supo que son varios los hermanos que han contratado, y hasta basificado, los generosos diputadazos. Todo sea por proteger a la familia. Hay de todo: hijas, sobrinas, etcétera. Y se quejan de los sindicatos en los que se heredan las plazas.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Presume informe El que ayer anduvo de presumido fue el góber Emilio González, pues rindió su segundo informe cuatrimestral de este año, en el que resaltó que Jalisco ha crecido en cuanto a producción de berries (fresas, frambuesas, arándanos y otros frutos), algo que siempre presume en sus informes. Por otro lado, comentó que de los 66 rubros que se evalúan, sólo 14 son negativos, por lo que al admitir esto, demuestra que no es un necio, que no es un necio y que no es un necio. Y no más por no dejar, lanzó una pregunta para la próxima Administración estatal, pues dijo: "Nunca había estado vinculado el presupuesto del estado a las aspiraciones de los jaliscienses de una manera tan clara y directa como ahora se está haciendo, y queda una zozobra en esto: ¿seguirá? [...] Viene un cambio de gobierno y eso es bueno. El asunto es, los temas positivos como éste, ¿seguirán?". Ahí te hablan, Aris.

¿Cómo vamos? Una de las cosas que reconoció Víctor Manuel González, secretario de Gobierno, fue que el año pasado se regresó a los índices delictivos

COLUMNAS

[Radar](#) por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco

¿Jalisco está mejor o peor que antes? Ayer el gobernador Emilio González Márquez y miembros de su gabinete contestaron muy optimistas a esa pregunta. Al presentar el segundo Informe Cuatrimestral del 2012, aseguraron que en 52 de los 66 indicadores más importantes del Plan Estatal de Desarrollo hay avances, por lo tanto, una evaluación positiva, y sólo en los 14 restantes hay una tendencia negativa. Y más: aseguraron haber alcanzado ya el 87 por ciento de las metas planteadas para este año y que en materia de desarrollo social se cumplieron ya objetivos al 100 por ciento. Incluso en seguridad advierten una ligera mejora, en relación al primer cuatrimestre del año. Pero si contrastamos los resultados de los indicadores oficiales, con los que presentará hoy el Observatorio Ciudadano Jalisco Cómo Vamos, veremos que el discurso optimista del gobierno panista saliente es difícil de sostener. En las conclusiones generales del libro "Así Vamos en Jalisco. Reporte de indicadores sobre calidad de vida 2012" (a cuyo proceso colectivo de elaboración me referí en el Radar del viernes pasado), se sostiene que "la economía local no crece al ritmo necesario, el empleo es insuficiente y la pobreza y la vulnerabilidad son graves: 7 de cada 10 jaliscienses son pobres o vulnerables [...] se observan afectaciones en la calidad de vida derivadas de la insatisfacción con los gobernantes, desconfianza en el gobierno e instituciones públicas, falta de seguridad, limitadas opciones de cultura y recreación, quejas por una mala calidad educativa, así como la insatisfacción con la situación económica, los servicios públicos recibidos..."

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

Santuario, torta del. La torta del Santuario o torta compuesta consiste en una pan de telera (también conocido como pan español y que no es otra cosa que un bolillo aguado, insípido, en forma de concha) untado con frijoles refritos, lomo, pierna, pata o panela, aderezado con lechuga y rábano (algunos le ponen cebolla desfleada y rebanadas de jitomate) y bañado en una salsa de jitomate crudo y con un toque de chile, preferentemente chipotle. Santuario, buñuelos del. El buñuelo es una pasta frita aderezada con azúcar y canela. Los del Santuario se acompañan con una miel de panocha (piloncillo, para los que no son tapatíos) o de miel de guayaba. El barrio del Santuario puede presumir como pocos de haberle dado a Jalisco, además de estas dos recetas, el famosísimo pollo Valentina, que, presumen los del barrio, doña Valentina Santos Oropeza lo sirvió desde a Pancho Villa hasta Henry Ford. También del barrio salieron dos gobernadores: Guillermo Cosío, que aunque nació en Teocaltiche creció en este barrio, y Agustín Yáñez, que no es que haya sido mal gobernador pero que fue sobre todo un gran escritor. El astrónomo tapatío por excelencia, el padre Severo Díaz; Agustín de la Rosa, por citar a otro con nombre de calle, y un sinfín más de personajes de esta ciudad, nacieron o pasaron por el Santuario. El barrio del Santuario lo fundó fray Antonio Alcalde cuando decidió construir el templo dedicado a la virgen de Guadalupe en 1777 y, después, las famosas "casitas" que están sobre la misma calle Alcalde, antes San Francisco, en lo entonces era el extremo norte de la ciudad de Guadalajara.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

Los notarios son los depositarios de la fe pública, que les es delegada por el Gobernador del Estado mediante la concesión de un Fiat (consentimiento o mandato para que una cosa tenga efecto) o patente, que les confiere la capacidad de formalizar y/o testificar hechos, actos y negocios legales, a los que se les quiera o deba dar autenticidad y seguridad jurídica. Por tales razones, la actividad del notario debe cimentarse en la capacidad, eficiencia y honorabilidad de quienes ejercen esa función, obligados a conducirse con imparcialidad, rectitud, honestidad y escrupulosa legalidad. En días recientes, por diferentes vías, integrantes del Colegio de Notarios de Jalisco han expresado su inconformidad porque el Mandatario de la entidad, el panista Emilio González Márquez, pretende nombrar notarios al ex Secretario general de Gobierno y ex candidato a Gobernador por el PAN, Fernando Antonio Guzmán Pérez Peláez, y al actual Procurador de Justicia, Tomás Coronado Olmos, quienes presentaron examen el pasado martes 2 de octubre, pese a que se consideraba que no tenía derecho a hacerlo, porque no habían cumplido con los requisitos establecidos en la Ley del Notariado del Estado de Jalisco. En declaraciones formuladas al Periódico El Informador, publicadas el pasado sábado 6 de octubre, el vicepresidente del Colegio de Notarios, Adrián Talamantes Lobato, advirtió que al permitirles a Guzmán Pérez Peláez y a Coronado Olmos presentar examen el pasado martes 2 de octubre el presidente de la organización de fedatarios, Manuel Bailón Cabrera, violó un acuerdo del Consejo, del pasado martes 18 de septiembre...

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

¡AGÁRENSE! Hoy inicia la discusión en el Senado de la reforma laboral y, según dicen, algunos senadores panistas buscarán darle la voltereta al asunto.

CON TODO y que parece haber un acuerdo entre el gobierno federal y el PRI para dejar las cosas tal y como se las mandaron desde San Lázaro, un grupo de legisladores albiazules planea dar la pelea hasta lo último.

EL PUNTO que más les interesa modificar es, precisamente, el que ya nadie quiere tocar: el de obligar a que la elección de dirigentes sindicales sea por medio del voto libre y secreto de los trabajadores. EN ESTO coinciden con los senadores de izquierda que también quieren revertir lo aprobado en la Cámara de Diputados.

UN DATO importante es que Ernesto Cordero no sólo ha amarrado el apoyo de la mayor parte de la bancada que dirige, sino también el de su propio líder nacional, Gustavo Madero.

[Trascendió](#) / Milenio

Que en Los Pinos comenzaron las mudanzas. Trabajadores ya sacan de ahí cajas y cuadros. Los Calderón se marchan.

En el equipo del Presidente no se determina todavía si vuelve a su casa de Las Águilas o si habitará temporalmente un hotel de Polanco.

Y es que los Peña Nieto traen varias modificaciones residenciales que quieren dejar listas antes del 1 de diciembre.

:Que en el ISSSTE no habrá sorpresas a la hora de que se integre el gobierno de Enrique Peña Nieto.

El instituto quedará en la órbita de Elba Esther Gordillo. Tomás Ruiz, secretario de Finanzas de Veracruz con Javier Duarte, parece encarrilado.

:Que los equipos de seguridad de Felipe Calderón y Peña Nieto van a tener una quinta reunión en dos semanas, luego de la gira a Europa del presidente electo, que comienza el miércoles.

Por ahora, el equipo de Peña Nieto se ha dedicado a sostener reuniones con los procuradores estatales...

[Bajo reserva](#) / El Universal

EL GRUPO HIDALGO, como ya se conoce en el gobierno de transición al que comandan Miguel Ángel Osorio Chong, coordinador general de política y seguridad del presidente electo Enrique Peña Nieto, y Jesús Murillo Karam, presidente de la Cámara de Diputados, está haciendo todo lo posible para que la Secretaría de Seguridad Pública quede dentro de su área de influencia. Aunque aún no hay una definición, nos dicen que Osorio y Murillo centran sus esfuerzos en que sea un miembro afín a su grupo quien llegue a la Secretaría de Seguridad Pública.

COMO NIÑOS, los integrantes de la Junta de Coordinación Política del Senado disfrutaron su visita a la Suprema Corte de Justicia de la Nación. Al entrar al salón del pleno en el que sesionan los ministros, el panista Ernesto Cordero no resistió la tentación de sentarse en la silla que ocupa el ministro presidente, Juan Silva Meza; Emilio Gamboa bromeó: "no te vayas a acostumbrar a hacer esto en la Cámara", entre risas de los senadores...

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

El proceso de transferencia del Poder Ejecutivo federal ha pretendido ser de terciopelo a pesar de que los dos concurrentes llevan prendas muy ajadas y ríspidas. Para dar prueba formal de esa peculiar concordancia operativa, el saliente y el entrante han participado en reuniones con sus equipos para atender segmentos específicos de la función gubernamental. La sesión de ayer, sin embargo, tuvo un desenlace público desafortunado y preocupante. Luego de cuatro horas de reunión, el actual ocupante de Los Pinos dio por cancelada una conferencia de prensa a la que había convocado, supuestamente para informar de lo que en sesión privada se hubiera tratado. Una primera suposición razonable hace pensar en desacuerdos en las alturas. Tal vez Calderón llamó a esa rueda de prensa como si el poder le siguiera siendo absoluto...

[La historia en breve](#) por Ciro Gómez Leyva / Milenio

Pregunté aquí el miércoles, por qué #YoSoy132 no había dicho nada sobre los huevazos que dos presuntos integrantes del movimiento le lanzaron días atrás a Adela Micha en un auditorio de Veracruz. Una de dos, propuse: o el #132 se volvió una burocracia lenta y adiposa, o avalaba la ofensa con íntima satisfacción y público disimulo. Pues, bien, el fin de semana se llevó a cabo la asamblea general interuniversitaria del movimiento. Hablaron, de acuerdo con las notas y crónicas, de planes de acción, acciones para el 1 de diciembre, organización, pero no de los huevazos a la periodista. Insistir en el tema podría parecer banal a estas alturas. No creo que lo sea. Una agresión jamás será trivial, insustancial. Menos para quienes se presentaron como viento refrescante de la actividad pública en México; como respuesta ética a lo corroído, lo podrido, especialmente en los medios...

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / Reforma

Si ha habido una elección injusta en América Latina en los últimos tiempos, no ha sido la de México sino la de Venezuela. El presidente Hugo Chávez utilizó constantemente los medios electrónicos, que se enlazaban a través de cadenas nacionales, para promoverse. La enorme mayoría de los canales de radio y televisión, que están bajo control absoluto de Chávez, ya que éste ha expropiado aquellos que no estaban de acuerdo con sus políticas, dedicaban buena parte de su tiempo a alabar al Presidente y a cuestionar al candidato de la oposición, Henrique Capriles. Chávez utilizó sin remilgos el gasto público para promover su candidatura. Sus incondicionales lanzaron amenazas, veladas o no, en contra de quienes pudieran considerar la posibilidad de votar por la oposición.

[Ventana](#) por José Cárdenas / Excélsior

Peña Nieto prepara el bisturí. Entre gira y gira, el Presidente electo afina los detalles del nuevo gobierno federal. Si el PAN marcó su llegada con la creación de algunas carteras, el fortalecimiento de otras y el adelgazamiento de varias más, el PRI no se quedaría corto. Un gobierno distinto no puede operar con las mismas estructuras... ni con las mismas mañas. La iniciativa para crear la Comisión Nacional Anticorrupción es el primer paso. La nueva superdependencia le amarraría las manos a todos los funcionarios de la administración pública... ¿Y, de paso, sepultaría a la Secretaría de la Función Pública, creada por Vicente Fox hace diez años? Según los "grillos" dizque enterados, la otra creación del panismo que tiene los días contados sería la Secretaría de Seguridad Pública federal.

[Itinerario Político](#) por Ricardo Alemán / El Universal

Seguramente a muy pocos sorprendió la confirmación de que la policía municipal de Acuña, Coahuila, colaboró para "poner" a Eduardo Moreira —el primogénito de Humberto Moreira—, frente a los sicarios que lo levantaron, torturaron y que, finalmente, consumaron el crimen. ¿Por qué no es una sorpresa el hallazgo Porque en Coahuila —y en buena parte del país— todos saben que los cuerpos policíacos de los municipios de fuerte influencia criminal están al servicio de las bandas criminales. Es conocido por todos que los jefes mafiosos hablan con los presidentes municipales —si no es que ellos mismos pagan las campañas de los aspirantes a alcaldes— y les imponen el respectivo director de seguridad pública.

Cartones

NACIONALES

MILENIO

Rapé



LOCALES

MILENIO
Diario Jalisco

Falcón



REFORMA

Calderón



MURAL
DIARIO DE JALISCO

Josel



La Jornada

Hernández



MURAL
DIARIO DE JALISCO

La Resorterera

